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Архиерейска св. Литургия в руския храм-
подворие “Св. Николай Мирликийски” в София

На 4 ноември Негово Високопреосвещенство Неврокопският митрополит 
Серафим възглави празничната св. Литургия в руския храм-подворие “Св. 
Николай Мирликийски” в София, по повод честването на празника на 
Казанската чудотворна икона на Божията Майка.

Високопреосвещеният митрополит Серафим съслужи с Негово 
Преосвещенство Браницкия епископ Пахомий, ректор на Софийската духовна 
семинария, архим. Васиан Змеев, предстоятел на храм-подворие “Св. Николай 
Мирликийски” и представител на Руския патриарх у нас, йером. Мелетий, 
храмовото духовенство и дякони.

“Божията Майка по много начини ни показва, че е винаги с нас. Тя ни дава 
непрекъснато свидетелства за това, че не ни изоставя, но бди над нас, 
промисля, грижи се и се застъпва най-вече за опрощение на греховете ни, но 
също така за избавлението от напасти, болести и всякакви зли 



обстоятелства, които биха сломили нашия дух и биха ни възпрепятствали 
към нашето спасение”, каза в своето слово Неврокопският митрополит 
Серафим.

Той обърна внимание и на това, че много са чудесата на Св. Богородица. 
“Много са чудесата, които се извършват чрез Нейните икони. Икони към, 
които Божията Майка е благоволила и ги е благословила още във времето, 
когато е била заедно със светите апостоли. Виждайки образа, който св. Лука 
рисува, благославя го и така Нейната благодат и благодатта на Нейния Син 
да бъде с тези икони, които ще бъдат носени сред православните християни, 
за да бъде почитан и Нейният Син и наш Господ и Спасител Иисус Христос”, 
каза още Високопреосвещеният митрополит.

По думите му няма страна, в която да се изповядва православната вяра или 
регион, където да живеят православни християни и да няма прославена 
чудотворна икона на Майката Божия. “Има икони обаче, които силно се 
отличават, защото с благословението на Св. Богородица, чрез тези икони, се 
е променяла и решавала съдбата на цели народи, на цели държави. 
Променяли са се исторически събития за векове напред. Една от тези 
прочути икони на Божията Майка е Казанската св. Богородица”, каза още 
митрополит Серафим. Той говори в своето слово и за изпитанията, пред 
които светът е изправен, както по повод световната пандемия, така и 
разделението и междуособиците.

Той благодари за поканата на предстоятеля на подворието архим. Васиан за 
възможността да се отслужи Божествена св. Литургия по повод празника на 
Казанската Св. Богородица.

От своя страна архим. Васиан също благодари на митрополит Серафим и на 
епископ Пахомий и изтъкна духовната радост от братското съслужение. 
Изпято бе и многолетствие.
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